

Charita Beroun

...jsme s Vámi od roku 1993



Caritas

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2019

Charita Beroun
Dům Charity
Cajthamlova 169, 266 01 Beroun 4
Tel.: 313 030 400
E-mail: sekretariat@charita-beroun.cz
IČO: 47514329, DIČ: CZ47514329
č. účtu: 364 904 369/0800
www.charita-beroun.cz

DONÁTOŘI SLUŽEB A PROJEKTŮ V ROCE 2019

Středočeský kraj

- Noclehárna sv. Jakuba
- S.A.S. pro seniory a osoby se zdravotním postižením
- Sociální rehabilitace - terénní
- Denní centrum pro osoby bez přístřeší
- Stacionář sv. Anežky České pro seniory -denní
- Charitní odlehčovací služba
- Domov sv. Anežky České
- Terénní program pro osoby bez přístřeší
- Charitní služba osobní asistence
- Charitní pečovatelská služba
- Azylový dům sv. Jakuba pro muže
- Azylový dům sv. Josefa pro matky, otce s dětmi v tísní
- Azylový dům sv. Josefa pro ženy v tísní
- S.A.S. Betlém

DONÁTOŘI SLUŽEB A PROJEKTŮ V ROCE 2019



Obec Loděnice



Obec Chrustenice



Město Králův Dvůr



Obec Hýskov



Obec Chyňava



Obec Nížbor



Obec Teřín

Charitní pečovatelská služba



Noclehárna
Azylový dům sv. Jakuba
Domov sv. Anežky České
Terénní program pro osoby bez přístřeší
Sociálně-aktivizační služby pro rodiny s dětmi



Dětská skupina Beránek FCH Beroun v Domě Charity
Navýšení kvality sociálních služeb ve Farní charitě Beroun
Právní poradna Farní charity Beroun pro osoby ohrožené sociálním vyloučením



Město Hořovice

Azylový dům sv. Josefa
Terénní program pro osoby bez přístřeší
Sociálně-aktivizační služby pro rodiny s dětmi



Ing. Bc. Petr Horák
ředitel Charity Beroun

SLOVO ÚVODEM

Vážení podporovatelé a přátelé,

rok 2019 byl pro naši organizaci rokem naplněným mnoha aktivitami, které doplnily námi zajišťované sociální služby tam, kde bylo zapotřebí udělat něco navíc, získat podporu pro naše činnosti i potřebné materiální a finanční zdroje k jejich uskutečňování.

Hned začátkem roku to byla Tříkrálová sbírka, kdy jsme na péči o staré a nemohoucí získali rekordních 214 tisíc korun! Podobně úspěšné a taktéž dosud nepřekonané byly pro nás obě potravinové sbírky, kdy jsme pro pomoc potřebným získali bezmála čtyři tuny (!) trvanlivých potravin. S velkým úspěchem se letos setkalo také naše jarní charitativní flamenco představení tanečního souboru Aire na Plzeňce, které díky podpoře města Beroun a Berounských rehabilitační nemocnice přineslo na podporu našich sociálních služeb několik desítek tisíc korun. Stále větší pozornosti a přízni občanů se těší naše tradiční koncerty (Tříkrálový a Adventní), stejně jako ples Dobré vůle, jejichž výtěžky jsou také podporou pro naši činnost. Úspěšným byl pro Charitu také další ročník Běhu proti demenci, kterého se v Berouně zúčastnilo již přes 350 běžců! Také tato akce přinesla několik desítek tisíc korun, které byly určeny na péči o osoby trpící Alzheimerovou chorobou a jinými typy demence. Velmi hezkých výsledků dosáhly také naše charitativní obchůdky, které jako součást aktivit naší sbírky Dobrá vůle, pomáhají spolufinancovat řadu našich aktivit péče o potřebné. Nově nás podpořili také desítky dobrovolníků z firem Microsoft, Skype, Komerční banky a České spořitelny, se kterými se nám podařilo navázat nová partnerství. Množství všech aktivit jasně ukazuje, že naše organizace zajišťuje takové spektrum aktivit, že svou roli poskytovatele sociálních služeb ve všech ohledech předčí.

Zcela novými a úspěšnými aktivitami bylo zahájení projektu Právní poradny v Hořovicích, která se od samého zahájení těší velkému zájmu občanů, a kulturně - charitativní akce nazvaná „Zimní kino“, kterou jsme v součinnosti s Ivou Pazderkovou pořádali před začátkem adventu v berounském letním kině.

Jako výraz uznání našich aktivit pak vnímám oslovení zástupců Charity Beroun, kteří nově zasedají v komisi sociálních věcí Rady města Beroun a předsednictvu středočeské Asociace poskytovatelů sociálních služeb, které jsme členem.

Vedle mnoha úspěšných akcí, ze kterých máme jak my, tak lidé v našem regionu radost, je však také řada věcí, které nás dosti potrápily. Jednou z těch nejtěžších bylo zásadní snížení finanční podpory pro tento rok, kdy nám byly velmi radikálně pokráčeny některé dotace, aniž bychom v této věci udělali cokoliv špatné. Tato skutečnost nám způsobila výpadek v předpokládaných příjmech v řádu několika set tisíc korun.

SLOVO ÚVODEM

Tato rozhodnutí orgánů spravujících dotace, zcela nezávislá na námi zajišťovaných činnostech, pro nás znamenala značné zkomplikování finanční situace a mnohé vynucené kroky, propouštění a finanční restriktce. Přes veškerá úsporná opatření (podání výpovědí, vyplacení odstupného, ukončení některých aktivit) se nám však v takto krátkém čase nepodařilo vyhnout výraznému účetnímu propadu, který v roce 2019 dosáhl téměř úrovně jednoho milionu korun! Celá situace pro nás znamenala skutečnost, že jsme našim zaměstnancům za jejich obětavou práci nemohli v naprosté většině vyplatit žádné odměny, museli jsme odložit plánovanou obnovu vozového parku, hardwaru a dalších potřebných investic. Základní rozpor v této věci spočívá v rozdílu mezi vládními proklamacemi o růstu odměn pro pečující a reálnými možnostmi financování sociálních služeb kraji. Brzy jsme se tedy dostali do situace, kdy provedená navýšení mezd z předchozího roku společně se zavedením nových příplatků narazila na tuto realitu.

Dostí náročnou pro nás byla také situace, kdy jsme v průběhu roku museli přestěhovat provozy berounského denního centra pro osoby bez přístřeší, terénní služby pro osoby bez přístřeší a sociální rehabilitaci. Nově otevřené hořovické centrum pro osoby bez přístřeší jsme pak museli dovybavit téměř za pochodu. To vše si vyžádalo od našich kolegů a kolegyně zvýšené nasazení, které přispělo k výraznému zatížení našich služeb.

Říká se, že v nouzi člověk pozná přítele. Těší mne, že naprostá většina z nás i z našich podporovatelů v těchto zkouškách obstála, a jsem rád, že za toto mohu svým kolegyním a kolegům poděkovat stejně jako všem, kteří se na naší práci pro druhé podílejí jak finančně, tak svojí dobrovolnickou prací, materiální či morální podporou. Nesmírně si toho vážíme.

Ing. Bc. Petr Horák, ředitel Charity Beroun

POSLÁNÍ

Charita Beroun je církevní organizace, která byla založena jako samostatná právnická osoba v roce 1996 jako dobrovolnická farní charita, která organizovala akce na dobrovolnické bázi - sběr šatstva, pomoc při povodních, základní materiální pomoc potřebným. V dubnu 2004, se Farní charita Beroun začala profesionalizovat a v lednu 2005 se zcela osamostatnila. Jako prioritu si pro své sociální projekty zvolila bezdomovectví, péči o nemocné a staré občany a pomoc rodinám a mládeži v sociálně nepříznivé situaci. Vzhledem k expanzivnímu růstu organizace a práce za hranicemi jedné farnosti na celém Berounsku a Hořovicku byl roce 2019 status farní charity změněn na Charita Beroun. Posláním Charity Beroun je již 25 let pomáhat potřebným tam, kde jejich síly selhávají!

CÍLE

V současné době poskytuje FCH Beroun celkem 12 sociálních služeb registrovaných dle zákona č. 108/2006 Sb., v třech oblastech péče o potřebné: Senioři a osoby se zdravotním postižením, rodiny s dětmi v tíživé životní situaci a osoby bez přístřeší. V oblasti „seniorské“ provozuje charitní pečovatelskou službu, odlehčovací službu a službu osobní asistence především pro obyvatele malých obcí, kde je nedostatečná síť služeb, Sociálně aktivizační službu pro seniory, Domov sv. Anežky se zvláštním režimem a Denní stacionář pro seniory. Pro osoby bez přístřeší provozuje Terénní program, dále Nízkoprahové denní centrum v Berouně a v Hořovicích, Sociální rehabilitaci terénní, Noclehárnu, Azylový dům pro muže a Azylový dům pro ženy. V oblasti péče o rodinu provozuje Azylový dům pro matky/otce/celé rodiny s dětmi a S. A. S pro rodiny s dětmi; mimo sociální služby poskytuje též péči o děti pracujících rodičů od 1 roku věku do zahájení povinné školní docházky v Dětské skupině.

Cílem Charity Beroun je nabídnout nejen pomoc klientům a celým jejich rodinám, ale dát vždy i „něco“ navíc. Radost, naději!

V roce 2019 jsme pracovali především na stabilizaci organizace. To znamenalo zaměřit se na služby a projekty, které jsou skutečně funkční a ty rozvíjet, a naopak nepokračovat v některých projektech, kde nabídka převyšuje poptávku a je těžké je tak ufinancovat. Zaměřujeme se též na péči o naše zaměstnance, kteří jsou pro chod tak velké organizace nepostradatelní. V tomto úsilí nám pomáhal také ESF projekt Budování kapacit a profesionalizace Farní charity Beroun. K 31. 12. 2019 bylo v organizaci zaměstnáno 102 osob na hlavní pracovní poměr, 19 osob na dohodu o provedení práce a 11 osob na dohodu o pracovní činnosti. Celkově 70 přepočtených úvazků.



1.1 PODPORA RODIN A SOCIÁLNÍ PRÁCE S DĚTMI A MLÁDEŽÍ

1.1.1 AZYLOVÝ DŮM SV. JOSEFA PRO RODINY S DĚTMI V TÍSNĚ

Azylový dům sv. Josefa poskytl v roce 2019 střechu nad hlavou celkem 109 klientům.

V roce 2019 se nám podařilo částečně upravit zahradu. Drátěnou hradbou jsme rozdělili prostor stávající zahrady na dvě části. Zachována byla část s herními prvky a odpočinkovou částí určenou uživatelům služby a nově vznikl prostor, kde chceme do budoucna vysadit nové stromy a keře, osázet záhony zeleninou, abychom mohli s uživateli o tento prostor pečovat a společně trénovat nové dovednosti. Vypěstované produkty potom poslouží jako zpestření jídelníčku našich uživatelů. Poděkování za nově vzniklý prostor patří nejen zaměstnancům, ale i partě dobrovolníků z Microsoftu.

Díky technickým problémům se prodloužil termín stavby plánované pergoly, ale pevně věříme, že se výstavba uskuteční v příštím roce. Zásadní změnou v letošním roce je spuštění nového programu „Azylové domy“, který nám do budoucna velice usnadní sběr dat, administraci a zřehlední sociální práci. Jako již tradičně se uskutečnilo několik společných akcí a akcí pro veřejnost. Jsme vděční za možnost společného vánočního posezení a s pokorou děkujeme všem, kdo pomohli rozsvítit nejen svíčky na vánočním stromku, ale především dětské oči při rozbalování dárečků. Již tradičně jsme se zapojili do Tříkrálové sbírky. V březnu jsme společně oslavili svátek sv. Josefa, patrona našeho azylového domu, nejen mší pod širým nebem, ale také soutěží o nejlepší bábovku. Neunikl nám ani Den matek a Den dětí. Celý rok jsme završili povedeným adventním koncertem v kostele sv. Ondřeje, který se už stal také tradičním.

Daří se nám i díky nelhostejnosti lidí z okolí - reagují na naše výzvy a přispívají nám nejen materiálně, ale také finančními dary, které jsou obratem využity právě pro potřeby Azylového domu. Ne všechny darované věci opravdu využijeme u nás, ale jsme rádi, že i nadále díky dobré vůli můžeme „přebytky“ poskytnout jiným zařízením a využít tak veškeré darované věci cíleně a především účelně.



Adventní koncert

SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Náš tým i v tomto roce ukázal, že sociální práce se daří lépe, když táhneme všichni za jeden provaz. Vážíme si toho, že společně dokážeme zvládat i náročnější situace a cíleně pomoci svým klientům i ve zdánlivě nereálných situacích. Jsme rádi, že můžeme i nadále pomáhat a podporovat naše uživatele v jejich cílech. Díky školením a stážím, které jsme v tomto roce absolvovali, jsme získali spoustu nových užitečných rad. Novou zkušeností pro nás letos byla možnost uspořádat besedu v ženské věznicí Drahonice a rádi bychom v podobných setkáních nadále pokračovali. Zajímavá byla také beseda v místní základní škole, kdy se povedlo přednášku spojit i s prohlídkou azylového domu. Ani tomu druhu spolupráce se do budoucna nebráníme.



Mše na svátek sv. Josefa, patrona AD v Lohovcích

Výhled do budoucna:

- * Rádi bychom udrželi spolupráci se základními školami.
- * Plánujeme uspořádat přednášky na témata dluhů a prevence předlužení, dále chceme uskutečnit přednášky na témata spojená se zvyšováním rodičovských kompetencí.
- * Vybudujeme pergolu.
- * Rádi bychom uskutečnili rekonstrukci kanceláře sociálního pracovníka, kde by vznikl diskrétní prostor pro jednání s uživateli a oddělené zázemí pro zaměstnance.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY

1.1.2 SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI

V rámci sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi proběhlo v roce 2019 celkem 590 intervencí. Celkem jsme podpořili 37 rodin, nejen v Berouně a Hořovicích, ale také v dalších šestnácti přilehlých obcích. S rodinami i nadále pracujeme v jejich přirozeném prostředí, naše uživatele také doprovázíme na úřady a další instituce. Naším cílem je, aby děti vyrůstaly ve vhodném prostředí. Rodičům pomáháme se zlepšením obtížných životních situací - např. podporujeme je při komunikaci v rámci rodiny, změně bydlení, hledání zaměstnání, zlepšení prospěchu dětí, organizaci domácnosti, hledáme řešení při finančních problémech apod.

Velkou radost nám udělalo nové služební auto, které se podařilo pro službu zajistit. Nyní máme možnost zajet i do odlehlejších míst, kam bychom se starým automobilem dříve nemohli. Práci nám usnadnil i nový program „Evička“, který zefektivnil zapisování veškeré sociální práce.

Důležitá je pro nás i nadále spolupráce s pracovníky OSPOD z Berouna a z Hořovic. Taktéž si vážíme spolupráce s ostatními neziskovými organizacemi na území Berounska a Hořovicka.



Předávání nového vozu

Výhled do budoucna:

- * Chceme i nadále udržet nynější chod služby.
- * Chtěli bychom obměnit zastaralé technické vybavení služby (notebook).
- * Rádi bychom více spolupracovali se školami.

1.2 POMOC LIDEM OHROŽENÝM SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM

1.2.1 AZYLOVÝ DŮM SV. JOSEFA PRO ŽENY V TÍSNI

V prostorách bývalé fary a stávajícího Azylového domu pro rodiny s dětmi v tísni byl dne 1. ledna 2016 otevřen Azylový dům pro ženy v tísni, provozovaný Charitou Beroun. Kapacita azylového domu pro ženy je 5 lůžek. Posláním azylového domu je poskytnout uživatelkám, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci spojené se ztrátou bydlení, psychosociální pomoc a ubytování na nezbytně dlouhou dobu.

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

Jsmo rádi, že i další rok provozu Azylového domu pro ženy ukázal, že naše úsilí vložené do vybudování tohoto prostoru mělo smysl. Ženy v nepříznivé situaci u nás naleznou nejen zázemí, ale mnohé zde našly i přítelkyni, se kterou mohly sdílet svá trápení a své radosti. Domácké prostředí, útulná zahrada i klidná vesnice s možností pěších výletů mnohdy napomáhají ženám ke zlepšení jejich psychické pohody.

V roce 2019 jsme poskytli střechu nad hlavou celkem 14 ženám. Naše snaha je podpořit klientky tak, abychom přispěli k jejich psychické stabilizaci a podpořili je v rozvoji samostatnosti. Snažíme se motivovat uživatelky k činnostem, které nevedou k dlouhodobému setrvání v nepříznivé sociální situaci. Pomáháme jim zorientovat se v jejich situaci a posunout je krůček po krůčku blíže k samostatnému životu.

Nadále udržujeme spolupráci s odborníky nejen v okolí Lochovic. Spolupracujeme s institucemi například v Hořovicích (ÚP, MěÚ, OSPOD, nemocnice Hořovice), v Berouně (ÚP, Lomikámen, MěÚ, OSPOD) či Dobřanech (PL Dobřany).

I v tomto roce jsme se snažili zapojit naše uživatelky do různých akcí, které jim alespoň trochu zpestří dny plné starostí, mnohdy smutku a obav z budoucnosti. Společně jsme vařili, pekli, starali se o zahradu, vyráběli výzdobu. Jsme rádi, že jsme mohli posedět u štědrovečerní večeře a potěšit uživatelky malými vánočními dárky. Krásný byl i adventní koncert v kostele sv. Ondřeje, který se všem zúčastněným moc líbil. Jsme rádi, že i několik povedených bábovek, které naše uživatelky upekly, pomohlo k milé atmosféře oslavy sv. Josefa, patrona tohoto azylového domu.



Obrázek sv. Josefa v AD v Lochovicích

Výhled do budoucna:

- * Nadále bychom rádi prohlubovali naše znalosti v oblasti ženského bezdomovectví
- * Snažíme se o zapojení klientek do běžných domácích prací - učíme se společně vařit, péct a starat se o zahradu
- * Chtěli bychom upravit koupelnu uživatelek, aby lépe vyhovovala jejich potřebám.

1.2.2 DŮM SV. JAKUBA

Dům sv. Jakuba funguje pro muže bez přístřeší od roku 2002. Toto zařízení bylo původně zřízeno městem Beroun jako reakce na stále rostoucí potřebu postarat se o lidi bez domova. Charita Beroun převzala projekt od Arcidiecézní charity Praha a od roku 2005 jej zajišťuje samostatně. Od roku 2007, po registraci dle zákona č. 108/2006 Sb., poskytuje Charita Beroun pod jednou střechou dvě samostatné sociální služby: azylový dům a noclehárnu. Služby jsou přednostně určeny obyvatelům Berouna a jsou městem podporovány.

1.2.2.1 AZYLOVÝ DŮM SV. JAKUBA PRO MUŽE

Posláním Azylového domu sv. Jakuba je poskytování pobytové sociální služby, která pomáhá mužům starším 18 let v dlouhodobě nepříznivé sociální situaci spojené se ztrátou bydlení. Služba je poskytována na dobu zpravidla nepřesahující 1 rok. Kapacita AD je 11 lůžek ve 2-3 lůžkových pokojích.

Cílem služby je uživatel zapojený do běžné společnosti tak, že má dovednost zajistit si bydlení, má příjem, je zorientován ve své situaci a zná možná řešení, pečuje o svůj zdravotní stav.



AD a Noclehárna pro muže

Poskytujeme:

- základní sociální poradenství
- podmínky pro samostatnou přípravu stravy
- ubytování na dobu zpravidla nepřesahující jeden rok
- podmínky pro osobní hygienu včetně praní osobního prádla za poplatek
- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí

Podmínky využívání služeb upravuje Řád a Smlouva Azylového domu sv. Jakuba. Služba je zajišťována nepřetržitě. Příjem uživatelů probíhá na základě osobní schůzky zájemce se sociální pracovníci po schválení Žádosti o poskytování služby Azylového domu sv. Jakuba.

Služby AD využilo v roce 2019 celkem 13 uživatelů.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY

1.2.2.2 NOCLEHÁRNA SV. JAKUBA

Posláním Noclehárny sv. Jakuba je poskytování jednorázového noclehu mužům nad 18 let v nepříznivé sociální situaci spojené se ztrátou bydlení. Kapacita služby je 6 lůžek. Službu v roce 2019 využilo 66 mužů v tíživé životní situaci.

Poskytujeme:

- přenocování
- podmínky pro osobní hygienu, případně prostředky pro osobní hygienu
- základní sociální poradenství

Služba je provozována od 18.00 do 9.00 hodin následujícího dne. Příjem uživatelů probíhá od 18.00 do 20.00 hod.

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

V roce 2019 jsme investovali do nákupu programů jak pro azylový dům, tak pro noclehárnu a máme teď možnost elektronické evidence uživatelů a činností. Podařilo se nám obě služby oddělit i metodicky. Těší nás každý individuální úspěch v životě našich uživatelů a jejich začlenění do běžného života či jiné pozitivní řešení jejich složité situace.

Výhled do budoucna:

- * K našim dlouhodobým cílům patří snaha o zlepšení dostupnosti noclehárny i pro hůře chodící uživatele a o případné navýšení kapacity služby.



Obraz sv. Jakuba v AD pro muže

SOCIÁLNÍ SLUŽBY

1.2.3 SOCIÁLNÍ REHABILITACE

Cílem služby je uživatel informovaný, zorientovaný a stabilizovaný ve své situaci. Služba je určena pro muže i ženy nad 18 let. Kapacita služby je 16 uživatelů.

Službu v průběhu roku 2019 využilo celkem 16 uživatelů, s dalšími osobami (4 osoby) jsme pracovali nárazově bez uzavření smlouvy o poskytování služby.

Všichni uživatelé služby získali podporu při osvojování dovedností nezbytných k samostatnému životu ve společnosti, včetně aktivního využívání volného času, hospodaření s příjmy nebo jednání s úřady.

Poskytujeme:

- podporu při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu a dalších činností
- vedoucích k sociálnímu začlenění
- výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti odporu
- při zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních
- záležitostí základní sociální poradenství

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

Získali jsme samostatnou kancelář v centru Berouna. Kancelář využíváme v případech, kdy potřebujeme pracovat s uživateli na počítači. Sedm našich uživatelů pracuje déle než půl roku. Těší nás každý drobný krok každého uživatele služby na cestě k samostatnému a plnohodnotnému životu.

Výhled do budoucna:

Cílem služby je stabilizovat pracovní tým a vykonávané činnosti zpracovat do metodik.

1.2.4 DENNÍ CENTRUM PRO OSOBY BEZ PŘÍSTŘEŠÍ

Projekt byl zahájen v září 2006 a dodnes poskytuje služby pro plnoleté muže a ženy nacházející se v obtížné životní situaci související se ztrátou bydlení či hmotnou nouzí.

1.2.4.1 DENNÍ CENTRUM PRO OSOBY BEZ PŘÍSTŘEŠÍ V HOŘOVICÍCH

V roce 2019 jsme nově otevřeli další prostory pro poskytování služby v Hořovicích a došlo tak k navýšení okamžité kapacity služby na 35 osob. Celkem denní centrum v roce 2019 poskytlo svoje služby 155 uživatelům 118 mužům a 37 ženám. Oproti roku 2018 došlo k poklesu počtu uživatelů.

1.2.4.2 DENNÍ CENTRUM PRO OSOBY BEZ PŘÍSTŘEŠÍ V BEROUNĚ

V letních měsících jsme museli řešit nové prostory pro denní centrum v Berouně a ve spolupráci s městem se nakonec přestěhování denního centra podařilo. Koncem roku jsme se však ocitli v těžké situaci z důvodu hrozby odchodu téměř všech zaměstnanců. Z tohoto důvodu došlo k větším personálním změnám.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY



Nové DC v Berouně



Poskytujeme tyto základní činnosti:

- základní sociální poradenství
- poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy
- pomoc při osobní hygieně a poskytnutí podmínek pro osobní hygienu
- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.

Nabízíme fakultativní činnosti:

- úschova osobních dokumentů a finančních prostředků
- pomoc s odvozem osobních věcí při stěhování
- poskytnutí ošacení dle vlastního výběru, toaletní potřeby, uvaření kávy.

Fakultativní služby se řídí platným ceníkem.

Denní centrum v Berouně je otevřeno PO - SO od 8.00 do 15.00 hod.

Vždy první středu v měsíci je zavřeno, probíhá sanitární den.

Denní centrum v Hořovicích je otevřeno PO, ST, PÁ od 8.00 do 15.00 hod.

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

Udržení provozu denního centra v Berouně i přes veškeré problémy, které nás potkaly.

Výhled do budoucna:

- * Budeme se snažit o stabilizaci personálního zajištění služby a o případné rozšíření poskytovaných činností.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY

1.2.5 TERÉNNÍ PROGRAM PRO OSOBY BEZ PŘÍSTŘEŠÍ

Terénní program pro osoby bez přístřeší působí již několik let na Berounsku a Hořovicích. Dále své služby poskytuje také osobám v krizi, osobám žijícím v sociálně vyloučených komunitách a osobám, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy. V roce 2019 jsme byli nuceni přestěhovat zázemí služby mimo město Beroun do prostor fary v Počaplech.

Obecným cílem služby je minimalizace rizik spojených s bezdomovectvím. Pracovníci terénního programu se především snaží o vyhledání a zkontaktování osob z cílových skupin, informují uživatele služby o všech dostupných návazných službách a seznamují je s riziky, které přináší život na ulici. Terénní program je tak díky své pravidelné činnosti součástí preventivního systému pomoci.

Službu zajišťuje vedoucí a zároveň sociální pracovník služby a dva terénní asistenti, kteří službu poskytlí 153 uživatelům.

Poskytujeme:

- základní sociální poradenství
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
- pomoc při uplatňování práv, podpora při sociálním začlenění
- upevnění kontaktu s rodinou (motivace ke změně života uživatele a podpora při dlouhodobějších cílech - motivace k udržení práce, bydlení, léčby)
- sociálně terapeutické činnosti
- poskytování informací o rizicích, spojených se současným způsobem života a snižování těchto rizik

Fakultativní činnosti:

- výdej potravinové a materiální pomoci (potraviny, spacáky, deky)
- Všechny činnosti jsou poskytovány zdarma.

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

V roce 2019 jsme se zaměřili na vytvoření metodik popisujících naše poskytované činnosti, které jsme začali zpracovávat v nově zakoupeném programu. Potěšila nás i možnost nadále využívat ke své práci větší osobní automobil. Za velký úspěch pokládáme i to, že se klienti na nás stále obrací, i když si najdou práci a ubytování a jsou s námi stále v kontaktu. My tak víme, jak se jejich život mění k lepšímu.

Výhledy do budoucna:

- * Rádi bychom měli pro uživatele služby zajištěnou stálou nejen potravinovou, ale i materiální pomoc, kterou bychom mohli vydávat dle jejich potřeb.

1.3 PÉČE O SENIORY A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

1.3.1 TERÉNNÍ SLUŽBY PRO SENIORY A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

Středisko vznikalo postupně. Charitní pečovatelská služba začala pomáhat potřebným v červnu 2004. V roce 2007 zahajuje činnost odlehčovací služba, od roku 2008 funguje služba osobní asistence. Všechny služby jsou registrovány dle zákona č. 108/2006 Sb.

1.3.1.1 CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

Posláním Charitní pečovatelské služby je podporovat uživatele v zachování jejich způsobu života a poskytovat individuální péči o vlastní osobu a domácnost. Služba je poskytována lidem se sníženou soběstačností (zejména seniorům, chronicky nemocným, lidem se zdravotním postižením) a rodinám s dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.

Poskytujeme:

- pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu
- pomoc při osobní hygieně
- pomoc při zajištění chodu domácnosti
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (např. doprovody k lékaři, na úřady, do kostela, na procházky)
- poradenství v péči o seniory a základní sociální
- poradenství (zdarma)
- fakultativní činnosti (za poplatek)
- přeprava autem (dovoz např. k lékaři, na nákup)

Služba je zajišťována denně v rozmezí od 7.00 do 19.00 hod., včetně víkendů a svátků a dle potřeby uživatelů a kapacitních možností služby. Služby jsou poskytovány na území města Beroun a v okolí (do 15 km). Poplatky za služby stanovuje ceník. Službu v roce 2019 využilo celkem 49 uživatelů.

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

Máme radost z nových pronajatých vozů zn. Škoda Fabia.



Nové vozy terénních pečovatelek

1.3.1.2 CHARITNÍ ODLEHČOVACÍ SLUŽBA

Posláním Charitní odlehčovací služby je poskytovat pomoc pečujícím osobám se zajištěním péče o jejich blízkého v době, kdy potřebují čas ke svému odpočinku nebo k vyřízení osobních záležitostí. Služba je poskytována lidem se sníženou soběstačností (zejména seniorům, chronicky nemocným, lidem se zdravotním postižením).

Poskytujeme:

- poskytnutí nebo pomoc při zajištění stravy
- pomoc při osobní hygieně
- pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (např. doprovody k lékaři, na procházky)
- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí
- sociálně-terapeutické činnosti
- výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti
- poradenství v péči o seniory a základní sociální poradenství (zdarma)
- fakultativní činnosti (za poplatek)
 - přeprava autem - (dovoz k lékaři, na nákup)



Službu v roce 2019 využili 4 uživatelé.

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

Podařilo se nám zajistit pro pečovatelky akreditované kurzy nad rámec povinného vzdělávání. Službu v roce 2019 využili 4 uživatelé.

1.3.1.3 CHARITNÍ SLUŽBA OSOBNÍ ASISTENCE

Posláním osobní asistence je podpořit uživatele v každodenních činnostech za pomoci osobního asistenta a kompenzovat jejich znevýhodnění tak, aby se mohli v co největší míře zapojovat do běžného života. Služba je poskytována lidem se sníženou soběstačností (zejména seniorům, chronicky nemocným, lidem se zdravotním postižením).

Poskytujeme:

- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí
- výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti další služby viz nabídka charitní pečovatelské služby

Služba je zajišťována nepřetržitě dle potřeby uživatelů a kapacitních možností služby, a to na území města Berouna a v okolí (do 15 km). Poplatky za služby stanovuje ceník. Službu v roce 2019 využilo 15 uživatelů.

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

Máme radost z nových triček a mikin s logem Charity.

1.3.2 DOMOV A STACIONÁŘ SV. ANEŽKY ČESKÉ PRO SENIORY

Ambulantní a pobytové služby navazují na charitní terénní služby. Služby denního stacionáře byly zahájeny v květnu 2007, v srpnu 2008 byl provoz rozšířen o pobytovou péči.

1.3.2.1 STACIONÁŘ SV. ANEŽKY ČESKÉ PRO SENIORY

Posláním Stacionáře sv. Anežky České je umožnit lidem seniorského věku z Berouna a okolí celodenní péči, pobyt mezi vrstevníky a aktivní trávení času. Snažíme se podporovat a pomoci seniorům v co největší možné míře zachovat jejich soběstačnost, psychické i fyzické schopnosti a předcházet jejich sociálnímu vyloučení, podporovat jejich rodiny a oddálit ústavní péči. Služba je určena pro seniory od 60 let věku, kteří mají zájem o sociální kontakt či aktivní využití času a kteří z důvodu vysokého věku či horšího zdravotního stavu potřebují pomoc se sebeobsluhou. Služba je vhodná zejména pro seniory s poruchami paměti (způsobenými např. Alzheimerovou nemocí).

Velký důraz klademe na úctu ke každému člověku a na potřeby konkrétního uživatele. Snažíme se napomáhat odstranění pocitu opuštěnosti, nedostatku sebevědomí, porozumění a vzájemné lásky. Uvědomujeme si, že hodnoty, přístup a bezpečné zázemí jsou pro nemocného i jeho rodinu důležité, a tomu také přizpůsobujeme nastavení služby. Naši pracovníci podporují nejen uživatele služby, ale i jeho rodinu, která je mnohdy vystavena dlouhodobé vyčerpávající péči o svého blízkého.

Poskytujeme:

- pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu
- pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,
- poskytnutí stravy
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
- výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti
- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí sociálně-terapeutické činnosti
- poradenství v péči o seniory a základní sociální poradenství (zdarma)
- fakultativní činnosti (za poplatek) - přeprava autem
- (dovoz např. k lékaři, na nákup) - svoz a odvoz uživatelů,
- zprostředkování služeb pedikérky a kadeřnice

Nabízené služby jsou poskytovány dle individuálního zájmu klienta. Stacionář je otevřen ve všední dny od 7.00 do 19.00 hod. Kapacita stacionáře je 10 osob. Poplatky za služby upravuje ceník.

DOMOV A STACIONÁŘ SV. ANEŽKY ČESKÉ



Fyzioterapie v Domově



Aktivizační program ve Stacionáři



SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

Těší nás zájem o námi realizované svépomocné skupiny, kterými chceme podpořit ty, kteří o svého blízkého pečují v domácím prostředí.

Službu v roce 2019 využívalo 26 uživatelů.

Výhled do budoucna:

* Rádi bychom rozšířili činnosti aktivizace o zahradní terapie a aromaterapii.

1.3.2.2 DOMOV SV. ANEŽKY ČESKÉ

Posláním Domova sv. Anežky České je poskytovat pobytovou sociální službu seniorům, do jejichž rodin vstupují projevy demence, které významně ovlivňují jejich život a vylučují tak setrvání v přirozeném domácím prostředí. Společnými prožitky chceme vytvářet vlídný domov respektující důstojnost a individuální potřeby uživatelů a podporovat zachování vazeb s blízkými osobami.

Služba je určena pro seniory od 60 let věku žijící zejména na území Středočeského kraje a hlavního města Prahy, kteří mají z důvodu chronického duševního onemocnění (vlivem Alzheimerovy nemoci či některého typu demence) sniženu soběstačnost a jejichž sociální i zdravotní situace vyžaduje stálou pomoc a podporu.



Vystoupení dětí z Katolické mateřské školy Beroun v Domově sv. Anežky České

SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Poskytujeme:

- ubytování
- další služby viz nabídka denního stacionáře

Nabízené služby jsou poskytovány dle individuálního zájmu každého klienta. Služba je poskytována pobytovou formou nepřetržitě.

Kapacita Domova je 11 lůžek. Poplatky za služby upravuje ceník. Službu v roce 2019 využívalo 16 uživatelů.

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

v roce 2019 se nám podařilo venkovní prostory vylepšit o relaxační koutek s houpačkou, vnitřní prostory o relaxační místnost a tím zpříjemnit uživatelům pobyt v domově.

Výhled do budoucna:

* V příštím roce bychom rádi vylepšili naše služby rozšířením nových trendů v péči o uživatele jako je bazální stimulace či snoezelen.

1.3.2.3 SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBA PRO SENIORY

Posláním Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením je poskytovat programy a projekty s cílem uchovat duševní a fyzické síly klientů, co nejdéle jim umožnit plnohodnotný život v jejich přirozeném prostředí a maximálně oddálit dobu, kdy se stanou závislými na pomoci druhých, udržení a zlepšení kvality života našich cílových skupin, předcházení sociálnímu vyloučení ze společnosti a aktivní zapojení seniorů a osob se zdravotním postižením.

Služba je určena pro seniory a osoby se zdravotním omezením z Berouna a okolí, kteří mají zájem o sociální kontakt či aktivní využití času.

Poskytujeme:

- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
- sociálně terapeutické činnosti
- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí

Službu v roce 2019 využívalo 19 uživatelů.

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

Velmi nás těší zájem o pravidelné trénování paměti a skvělá atmosféra, která tato setkání vždy doprovází.

2.1 DĚTSKÁ SKUPINA BERÁNEK

Projekt Dětská skupina Beránek má za sebou 3 roky provozu. Jedním z úspěšných projektů, kterým Charita Beroun podporuje rodiny s dětmi a rovné příležitosti žen a mužů, je Dětská skupina. Dle registru MPSV jsme byli prvním zařízením tohoto typu v Berouně a na Berounsku vůbec. Dětská skupina je zařízením péče o děti podobným mateřské školce, ale je registrována MPSV k 1. 2. 2017 ve smyslu zákona č. 247/2014 Sb. Po dvou letech provozu jsme získali na podzim roku 2018 dotaci ESF na další dva roky až do konce roku 2020, kdy budeme znovu podávat projektovou žádost. Dle Asociace provozovatelů dětských skupin, jejímž jsme členem, je cílem MPSV po ukončení dotační podpory z Evropských sociálních fondů v roce 2022 zajištění státního financování.

Během třetího roku fungování Dětské skupiny Beránek jsme přijali 45 dětí ze 40 rodin - jsme velmi rádi, že k nám rodiče hlásí i mladší sourozence našich malých klientů, v některých případech hrdě pečujeme již o třetí ratolest v rodině. Od roku 2017 „Beránkem“ prošlo neuvěřitelných 85 dětí ve věkovém rozpětí od 1,5 roku do 7 let. Běžně jsou našimi malými klienty děti ve věku 2-3 roky, starší již odcházejí do mateřských škol. Během prázdnin se nám však některé děti „vrací“ a složení naší skupiny je tak věkově velmi heterogenní; a na chůvy je tak kladen velký nárok na péči o tak různorodou skupinu. I když je kapacita 10 dětí denně, je-li v kolektivu jedno či více dětí mladších než 2 roky, chůvy na některé činnosti jako např. výtvarná výchova skupinku rozdělí a pracují dle schopností a vyspělosti dětí v individuální rovině.

Poptávka o volná místa v DS Beránek vykazuje zvláště v jarních a letních měsících velký převis zájemců, proto bychom rádi navýšili kapacitu nejméně na 12 dětí, zatím to však z hlediska pravidel OPZ projektů není možné.



V srpnu se nám povedlo získat na zahrádku dětský domeček. Štedrost rodičů a dalších dárců z řad kolegů oslovila ještě prodejce - prodejnu Baumax Česko, s.r.o., Praha 4 ke slevě! Díky tomu jsme z vybraných peněz ještě mohli zakoupit drobné vybavení do herny. Velké díky všem za součinnost a dobrou vůli!

Projekt Dětská skupina Charity Beroun v Domě Charity, registrační číslo CZ.03.1.51/0.0/0.0/17_073/0008628 prioritní osa OPZ: 1. 2 Rovnost žen a mužů ve všech oblastech, a to i pokud jde o přístup k zaměstnání a kariérní postup, sladění pracovního a soukromého života a podpora stejné odměny za stejnou práci. Aktuální informace, možnost přihlášení a potřebné formuláře, stejně jako Plán výchovy a péče s harmonogramem dne, ceník naleznete na webu Charita Beroun v záložce Dětská skupina.

2.2 OBCHODY DOBRÉ VŮLE

Na jaře tohoto roku jsme uzavřeli náš dobročinný obchod ve Zdicích a nově otevřeli Obchod Dobré vůle v Havlíčkově ulici v Berouně. Tento v pořadí již 5. obchod nemá sloužit jako další sociální šatník pro sociálně slabé, ale jeho sortiment míří na zákazníky, kteří by rádi podpořili svým nákupem naše sociální služby i charitní projekty v našem regionu. Všechny naše obchody fungují na stejném principu. Zboží, které zákazníkům nabízíme, získáváme výhradně z darů. Obchody provozujeme již devátým rokem, začátky se datují od BEO - benefičního občůdku v Lochovicích. Všechny získané finanční prostředky jsou součástí veřejné sbírky Dobrá vůle a jsou určeny výhradně na sociální účely.



Obchod Dobré vůle v Havlíčkově ul.



Obchod v Havlíčkově ul.

Poslání obchodů:

- 100 % zisku obchodu jde na sociální účel (služby Charity Beroun)
- umožňují vhodný nákup pro všechny
- práci v nich mohou vykonávat dobrovolníci

Náš sortiment:

- oblečení i obuv pro muže, ženy a děti
- domácí potřeby a nábytek
- knihy pro všechny věkové kategorie

Dary z charitních občůdků za rok 2019 činily 1.494.066 Kč.

Od března do září jsme každou první (později druhou) sobotu pořádali výprodeje oděvů Obchodů dobré vůle. Výprodeje probíhaly v klubovně ve farním dvoře na Seydlově náměstí v Berouně vždy od 9 - 12 hodin.

2.3 ŠICÍ DÍLNA

Po skončení projektu „Pomůžeme vám uspět“ začala od května 2012 samostatně fungovat Šicí dílna. Dílna se nachází v prvním patře Domu Charity v ul. Cajthamlova 169 v Berouně - Zavadilce. Vybavení dílny je určeno pro šití výrobků z látek, opravy oděvů. Nabízí práci na snížené pracovní úvazky zdravotně nebo jinak znevýhodněným lidem. Tímto způsobem zaměstnaným osobám pomáhá udržet jejich pracovní návyky, rozvíjet osobnost a umožnit pracovní uplatnění.



V roce 2019 jsme se zaměřili především na šití našich výrobků, které jsme měli možnost ve velkém prodat na každoročních jarních a podzimních Hrnčířských trzích. Dalším významným zdrojem příjmů je již několikaletá možnost šití výrobků přímo na objednávku pro firmy, které námi dodané výrobky používají např. jako dárky ve vánočním období pro své zaměstnance.

Dále je možné výrobky díky podpoře Městského kulturního centra Beroun, místních firem či živnostníků zakoupit zde:

- Městské informační centrum, Husovo nám. 69, Beroun - Centrum
- Zahrada Lisý s.r.o., ul. B. Hájkova 221, 267 01 Králův Dvůr - Popovice
- Makroveget Ing. J. Semeráda, Česká 50/9, Beroun - Centrum

Dlouhodobě také spolupracujeme s paní Kramaříkovou, pro kterou šijeme její designové oblečení.

Úspěchy, aneb co nás potěšilo:

V letošním roce jsme navázali spolupráci s organizací Lomikámen, s jejichž podporou jsme získali pro dílnu novou zaměstnankyni. Zaměstnávání znevýhodněných osob je smyslem šicí dílny.



Výhled do budoucna:

* Rádi bychom získali nové průmyslové šicí stroje, zatím šijeme na darovaných strojích.

2.4 PROJEKT NAVÝŠENÍ KVALITY SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

V průběhu roku 2019 pokračoval projekt ESF Navýšení kvality v sociálních službách Charity Beroun. Zatímco dobrovolné audity sociálních služeb již skončily, vedoucí jednotlivých sociálních služeb se pustili do vzdělávacích plánů pro pracovníky formou dalšího vzdělávání. Díky tomu pracovníci v sociálních službách, sociální pracovníci a vedoucí služeb navštívili desítky zajímavých kurzů a školení, jimiž posunuli vpřed své kvalifikační předpoklady. Po stránce vzdělávání pracovníků sociálních služeb byl tento projekt pro Charitu Beroun velkým přínosem.

2.5 PRÁVNÍ PORADNA V HOŘOVICÍCH

V říjnu 2019 jsme zahájili dvouletý projekt ESF OPZ "Právní poradna Farní charity Beroun pro osoby ohrožené sociálním vyloučením". Projekt byl podpořen MAS Karlštejsko. Právní poradna sídlí v Hořovicích, jejím účelem je bezplatná podpora osob v tíživé situaci z Hořovic. Nejčastějším tématem poradenství je dluhová problematika, ale velmi často se setkáváme i s problémy občanů, které se týkají dědictví, vztahů v rodině a dalších oblastí Občanského zákoníku.



3. BAVÍ NÁS POMÁHAT SPOLEČNĚ

3.1 TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2019 NA BEROUNSKU

Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou ČR je největší dobrovolnickou akcí, poprvé v novodobé historii se koledovalo v roce 2000 v Olomouci. Postupně se starý zvyk žehnání domů a koledy dětí rozrostl v největší charitativní sbírku pro potřebné a dnes se již osmnáctým rokem koleduje ve farnostech a charitách celé republiky. V Berouně a okolních obcích zajišťuje vše Charita Beroun. Od 1. do 14. ledna 2019 do šedesáti pěti sbírkových pokladniček se 60 dospělým a více než 150 malým koledníkům letos podařilo vybrat 213.945 Kč.

I v roce 2019 jste mohli potkat naše krále, někdy tři malé „králíčky“ např. děti z Katolické mateřské školy Beroun se svou paní učitelkou, které koledovaly na náměstí a na berounské radnici. Malí koledníci z naší dětské skupiny chodili i po Jarově. Jindy jste mohli vidět skupinku ve skautských krojích, skautů ze střediska Radost a Naděje Beroun, kteří průběžně koledovali celých 14 dní, skupinu farního společenství mládeže za doprovodu hudebních nástrojů, či králů na koních jako tradičně v Lochovicích, Netolicích a Oboře díky rodině Maškových, nebo v Tříkrálovém průvodu s dětmi, který organizují na Tetíně, Koněprusech, Bítově, Louině, Suchomastech, ale i v Nižboru, Loděnici, Chrustenicích a dalších obcích. Naši dobrovolníci koledovali a křídou žehnali dveře (ono známé K+M+B) letos ve větší míře i v domech a bytech, především na Zavadihlce, Závodí, Černém Vršku, ale i v lokalitách kolem centra Berouna. Poprvé se tak například koledovalo v Hýskově, Hostímí a Srbsku a ve větší míře se letos také koledovalo v Králově Dvoře díky 14 denní neutuchající práci nových dobrovolníků Charity Beroun. Potkat jste nás mohli ve firmách berounského a hořovického regionu, v supermarketech Billa a Kaufland, ale i jen tak v ulicích. Děkujeme také souboru COMODO, který pro nás uspořádal i letos dva benefiční koncerty - v kostelích v Berouně a Loděnici. Velmi děkujeme za pomoc všem, dobrovolníkům za jejich čas, a Vám, kteří jste otevřeli svá srdce a dlaně, za příspěvek jakoukoli částkou na potřebné. Vítěze zpět do regionu, z 65% na podporu seniorů - klientů Pečovatelské služby Charity Beroun, zbytek je určen na projekty Charity ČR. Do regionu se vrátí 139.000 Kč.



Děti z KMŠ Beroun koledují na Radnici



Poděkování koledníkům

V únoru jsme i letos uspořádali poděkování všem dobrovolníkům a vyhlásili výsledky „pomyslné“ soutěže o největší vykoledovanou částku v jedné dobrovolnické skupině. Na prvním místě se tak umístil Králův Dvůr s dobrovolníky pod vedením paní Iwany Daňové s 35.053 Kč, druhé místo obsadili skauti s částkou 21.753 Kč a třetí místo si „vykoledovali“ malí školáčky z Katolické mateřské školky 17.244 Kč. Děkujeme ale všem, nejen jmenovitě zmíněným, ale každému pomocníkovi i každému dárci, každá minuta vašeho času je pro nás vzácná a každá koruna pomáhá!

BAVÍ NÁS POMÁHAT

3.2 POTRAVINOVÁ SBÍRKA 2019

Již po sedmé v ČR a po šesté v Berouně se konala Potravinová sbírka, po Tříkrálové sbírce druhá největší celonárodní dobrovolnická akce. Poprvé však se uskutečnila krom podzimního termínu i na jaře. Změnilo se také logo sbírky a název, organizátorem je Česká federace Potravinových bank.

První jarní Sběrka potravin se uskutečnila v sobotu 18. května 2019 od 8.00 do 18:00 hodin. V Berouně Charita Beroun za pomoci skautského střediska Radost a Naděje Beroun a dobrovolníků místních církví proběhla v supermarketech Billa a LIDL. Dobrovolníci nabízeli veřejnosti letáčky se seznamem potravin, které bude možné darovat, a za pokladnami vybírali zakoupené dary v podobě potravin či drogerie do označených nákupních vozíků. Vybrat se podařilo neuvěřitelných 1800 kg potravin (1080 kg v Bille a 720 kg v LIDLu). Darované zboží poputuje do regionálně příslušných potravinových bank a následně organizacím, které pomáhají lidem v nouzi. Podzimní sbírka proběhla 23. 11. a tentokrát vynesla 2.240 kg „pomocí“, v LIDLu 1.190 kg a v Bille 1.050 kg. Je to dvě a čtvrt tuny „dobré vůle“, kterou Charita Beroun rozdala potřebným rodinám v nouzi, konkrétně rodinám v Sociálně aktivizační službě pro rodiny s dětmi a v Azylovém domě pro matky s dětmi a klientům služeb pro osoby bez přístřeší.

Potravinová sbírka bude probíhat i v dalším roce. Pokud byste se chtěli také dobrovolně zapojit, prosím, neváhejte se obrátit na níže uvedená telefonní čísla či e-mail.



Potravinová sbírka, dobrovolníci v Bille



Potravinová sbírka, dobrovolníci v Lidlu

**SBÍRKA
POTRAVIN**

Kontakt: Mgr. Ivana Vašků
Vedoucí oblasti veřejně
prospěšných projektů

E-mail:
ivanav@charita-beroun.cz
Tel.: 602 945 017
733 741 269

BAVÍ NÁS POMÁHAT SPOLEČNĚ

3.3 DOBROVOLNÍCI

V roce 2019 nás pravidelně navštěvovali dobrovolníci z firmy Microsoft, Skype, Komerční banky a České spořitelny.

Dobrovolníci sázeli, pleli a sklízeli levandule, pomohli s úklidem půdy v Domě Charity, upravili zahradu v AD v Lochovicích a také pomohli s prodejem zboží v našich obchůdkách.



Dobrovolníci z Microsoftu



Dobrovolnice z KB



Dobrovolníci z Microsoftu

BAVÍ NÁS POMÁHAT SPOLEČNĚ

3.4 DEN BEZ PAMĚTI A BĚH PROTI DEMENCI

Ve čtvrtek 19. září 2019 pořádala Charita Beroun 2. ročník charitativního „Běhu proti demenci“, jehož spoluorganizátorem byl opět spolek Rozběháme Česko. Hlavním partnerem akce, jejíž výtěžek ve výši 57.045 Kč připadl našemu Domovu sv. Anežky České, byl loděnický Gramofond spadající pod GZ Média. Na čtyři km dlouhou trať se vydalo necelých 300 běžců vč. rodin s dětmi. Během proti demenci upozorňuje Charita Beroun na stále větší množství seniorů, kteří různými formami demence trpí. Stejný účel má také „Den bez paměti“, který se v den běhu koná po celý den na berounském Husově náměstí. Kolemjdoucí se nejen dozví množství informací o demenci, ale paměť si zde mohou nechat pracovníky Charity bezplatně otestovat. Obě akce plánujeme také v roce 2020.



3.5 FLAMENCO



Pro Charitu a sbírku Dobrá vůle vystoupil 25. dubna 2019 v KD Plzeňka v Berouně mezinárodní flamencový soubor Virginie Delgado s představením Aire (vánek). Rodačka z Madridu Virginie Delgado zakotvila natrvalo v Praze, kde vede taneční školu. Aire je jejím prvním velkým autorským projektem. Krásné a vášnivé představení ocenili diváci bouřlivým potleskem.

Celou akci podpořil europoslanec Tomáš Zdechovský. Rehabilitační nemocnice Beroun věnovala Charitě Beroun šek v hodnotě 100.000 Kč.



27

3.6 BENEFIČNÍ PLES DOBRÉ VŮLE CHARITY BEROUN

Osmý ples Charity Beroun se konal 16. 11. 2019 od 20 hodin v KD Plzeňka v Berouně. K tanci a poslechu hrála kapela Gambit a celým plesem nás slovem provázel moderátor Pavel Kafka. Předtančení zajistily malé mažoretky „Berounské hvězdičky.“ Bylo to vůbec poprvé, co vystoupily přímo v Berouně. Druhé vystoupení se ujaly dvě dívky z řad Tanečního klubu Romany Chvátalové, které předvedly synchronizovaný tanec. Nechyběla zajímavá a bohatá tombola, jejíž výtěžek, stejně jako vstupné, bylo věnováno na konto sbírky Dobré vůle Charity Beroun.



Kapela Gambit



Mažoretky Berounské hvězdičky



„Synchro“ TK Romany Chvátalové



28

3.7 ZIMNÍ KINO S IVOU PAZDERKOVOU

Měsíc před Vánocí, 24. listopadu 2019, se v Letním kině Beroun od 17.30 hodin uskutečnilo charitativní promítání filmové pohádky Jiřího Stracha *Anděl Páně* dvě. Tuto netradiční akci pořádala pro Charitu Beroun Iva Pazderková za podpory MKC Beroun a Městského kina.

Při vstupu do kina obdržel každý divák od Charity Beroun dárek, ekologický svačkový sáček na pečivo z padákoviny ušitý v naší charitativní šicí dílně. K nevšednímu zážitku bylo připraveno vynikající občerstvení. Diváci si v našem stánku mohli zakoupit svařák, punč, horkou čokoládu, párky, klobásy, koláčky nebo sušenky. Celá akce byla bezodpadová. Diváci tento originální nápad velmi ocenili.

Na konci promítání se uskutečnilo losování o zajímavé ceny. Veškerý výtěžek z promítání (26.900 Kč) putoval na konto Charity Beroun.



Zimní kino v Letním kině v Berouně

Petr Horák a Iva Pazderková

3.8 ADVENTNÍ KONCERT

Zpěvy andělské přilákaly na adventní koncert pro Dobrou vůli na stovku návštěvníků.



Pavla Salvovalá

Již tradičně o druhé adventní neděli 8. 12. v Berouně se kostel sv. Jakuba st. rozezněl benefičním koncertem pro Charitu, tentokrát v podání sopranistky Evy Müllerové z Prahy a varhanice Pavly Salvovalové z Králova Dvora ve společnosti velikánů, jako je W. A. Mozart, J. S. Bach, či Adam Michna z Otradovic. Výtěžek vstupného adventního koncertu 12.000 Kč podpořil služby a projekty Charity Beroun.



Eva Müllerová

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA O AUDITU ÚČETNÍ UZÁVĚRKY

Charita Beroun
IČ 47514329

Výrok auditora

Provedla jsem audit přiložené účetní závěrky Charity Beroun sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2019. Výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2019 a přílohy této účetní závěrky. Podle mého názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv, pasív účetní jednotky i finanční situace k 31.12.2019 a nákladů, výnosů a výsledku jejího hospodaření a peněžních toků za rok 2019 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsem provedla v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA). Případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsem na účetní jednotce nezávislá a splnila jsem i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domnívám se, že důkazní informace, které jsem shromáždila, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření mého výroku.

Odpovědnost statutárního orgánu účetní jednotky za účetní závěrku

Za sestavení a věrné zobrazení účetní závěrky v souladu s českými účetními předpisy odpovídá statutární orgán Charity Beroun. Součástí této odpovědnosti je navrhnout, zavést a zajistit vnitřní kontroly nad sestavováním a věrným zobrazením účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou, zvolit a uplatňovat vhodné účetní metody a provádět dané situaci přiměřené účetní odhady.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Mým cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu obsahující můj výrok.

Mojí úlohou je vydat na základě provedeného auditu výrok k této účetní závěrce. Audit jsem provedla v souladu se zákonem o auditorech a Mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími aplikačními doložkami Komory auditorů České republiky. V souladu s těmito předpisy jsem povinna dodržovat etické normy a naplánovat a provést audit tak, abych získala přiměřenou jistotu, že účetní závěrka neobsahuje významné nesprávnosti.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus.



FINANČNÍ A EKONOMICKÉ ÚDAJE

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

Dále je naší povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Společnosti relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.
- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti představenstvo Společnosti uvedlo v příloze účetní uzávěrky.

Zpráva o ověření hospodaření s dotacemi a jejich zaúčtování v účetnictví Charity Beroun za rok 2019 ve smyslu mezinárodního auditorského standardu ISAE 3000

V účetnictví Charity Beroun je zobrazeno reálně, úplně a věrně hospodaření s prostředky, které obdržela Charita jako provozní dotaci z veřejných prostředků ČR resp. z prostředků fondů Evropské Unie.

Celkový objem provozních dotací Charity Beroun činí 29 696 894,42 Kč (slovy dvacet devět milionů šest set devadesát šest tisíc osm set devadesát čtyř Kč 42 hal.).

Z toho:

- MPSV programy OPPA a OPLZZ byly vyúčtovány dotace ve výši 3 264 583,53 Kč (slovy tři milióny dvě stě šedesát čtyř tisíc osmdesát tři Kč 53 hal.), a 188 647,89 byly vypořádány s donátorem
- Středočeský kraj ve výši 25 089 440 Kč (slovy dvacet pět miliónů osmdesát devět tisíc čtyř sta čtyřicet Kč),
- Obce (viz Příloha) ve výši 1 149 200 Kč (slovy jeden milión jedno sto čtyřicet devět tisíc dvě stě Kč) a Kč 5 023 bylo vráceno donátorovi

Dotace jsou poskytnuty na základě řádně uzavřených smluv s donátory, kteří v souladu se smlouvami pravidelně kontrolují čerpání provozních dotací i jejich účelné využití.

Veškeré operace s prostředky z dotací jsou řádně evidovány v účetnictví Charity Beroun na analytických účtech podle jednotlivých donátorů i podle konkrétních projektů v jednotlivých střediscích a podle jednotlivých zakázek, které byly těmito prostředky hrazeny.

Ing. Eva Špaňárová
evidenční číslo KAČR 1052
15. 6. 2020

Audit 2019

FINANČNÍ A EKONOMICKÉ ÚDAJE

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY ZA ROK 2019 (vybrané údaje)

VÝNOSY	HLAVNÍ ČINNOST	VEDLEJŠÍ HOSPODÁŘSKÁ ČINNOST	CELKEM
	v tis. Kč		
Tržby za vlastní výkony a zboží celkem	5 830	1 078	6 908
Provozní dotace celkem	28 671	1 026	28 697
Přijaté příspěvky	138	2	140
Tržby z prodeje majetku	17	0	17
Ostatní výnosy celkem	2 338	36	2 374
VÝNOSY CELKEM	36 994	2 142	39 136
NAKLADY	HLAVNÍ ČINNOST	VEDLEJŠÍ HOSPODÁŘSKÁ ČINNOST	CELKEM
	v tis. Kč		
Spotřebované nákupy a nakupované služby	9 395	727	10 122
Osobní náklady celkem	27 903	1 383	29 286
Daně a poplatky	29	2	31
Ostatní náklady	143	18	161
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravních položek	427	0	427
Daň z příjmů	2	0	2
NAKLADY CELKEM	37 899	2 130	40 029
Výsledek hospodaření	-905	12	-893

FINANČNÍ A EKONOMICKÉ ÚDAJE

PŘEHLED DOTACÍ A DARŮ V ROCE 2019 (v tis. Kč)

Dotace a příspěvky s účasti státního rozpočtu a z rozpočtu krajských a obecních úřadů	16 380
Středočeský kraj - Pečovatelská služba	1 535
Středočeský kraj - Odlehčovací služba	1 108
Středočeský kraj - Osobní asistence	1 184
Středočeský kraj - Denní stacionář pro seniory	3 138
Středočeský kraj - Dům se zvláštním režimem	2 121
Středočeský kraj - HUF - Domov se zvláštním režimem	600
Středočeský kraj - Noclehárna	530
Středočeský kraj - Sociálně aktivizační služby pro seniory	581
Středočeský kraj - Terénní programy	2 099
Středočeský kraj - Sociální rehabilitace	1 533
Středočeský kraj - Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi	782
Město Beroun - Denní stacionář pro seniory	150
Město Beroun - Dům se zvláštním režimem	30
Město Beroun - Azylový dům sv. Jakuba / noclehárna	290
Město Beroun - Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi	40
Město Beroun - Terénní programy	80
Město Beroun - Osobní asistence	5
Město Beroun - Odlehčovací služby	50
Město Beroun - Advenční koncert	12
Město Beroun - Charitativní ples	7
Město Beroun - Běh proti demenci	15
Město Beroun - Koncert Dobré vůle	24
Město Králův Dvůr - Pečovatelská služba	104
Město Králův Dvůr - Sociálně aktivizační služby pro seniory	24
Město Hořovice - Azylový dům sv. Josefa	50
Město Hořovice - Terénní programy	20
Město Hořovice - SAS pro rodiny s dětmi	40
Město Hořovice - Nizkoprahové denní centrum	150
Obec Chrustanice - Pečovatelská služba	48
Obec Tetín - Pečovatelská služba	10
Granty z prostředků Evropských sociálních fondů	13 332
Dotace OPZ - „Podpora vybraných druhů služeb“ NDC	3 891
Dotace OPZ - „Podpora vybraných druhů služeb“ SAS pro rodiny	420
Dotace OPZ - „Podpora vybraných druhů služeb“ Azylové domy	5 567
Dotace OPZ - „Dětská skupina Beroun“	1 026
Dotace OPZ - „FCH Beroun pomáhá neformálním pečovateli“	731
Dotace OPZ - „První poradna FCH Beroun“	149
Dotace OPZ - „Navýšení kvality sociálních služeb ve FCH Beroun“	1 548
PROVOZNÍ DOTACE CELKEM	29 692*
*rozdíly vzniklé zaokrouhlením	
Přijaté dary nad 20 tis. Kč	
Veřejná sbírka	1 073
ADCH Praha - Tříkrálová sbírka	139
ADCH Praha - potravinové a materiální pomoci	106
Jessenia, a. s.	100
Nadační fond GZ Media	47
Město Goslar	30
Helebrant Milan	30
Rímskokatolická farnost	20
VAK Beroun	20
MUDr. Monika Růžičková	20

33

FINANČNÍ A EKONOMICKÉ ÚDAJE

ROZVAHA K 31. 12. 2019 (vybrané údaje)

AKTIVA	v tis. Kč
Stavby 1)	14 393
Hmotné movité věci a jejich soubory	3 049
Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	2
Dlouhodobý hmotný majetek	17 444
Oprávy ke stavbám	-3 710
Oprávy k sam. mov. věcem a souborům mov. věci	-2 352
A. Dlouhodobý majetek celkem	11 382
Pohledávky celkem 2)	2 192
Pokladna	164
Bankovní účty	3 573
Krátkodobý finanční majetek	3 737
Náklady příštích období 3)	82
Příjmy příštích období 4)	40
Jiná aktiva celkem	102
B. Krátkodobý majetek celkem	6 031
AKTIVA CELKEM	17 413
PASIVA	v tis. Kč
Vlastní jmění	11 067
Fondy	1 570
Jmění celkem	12 637
Účet hospodářského výsledku	-895
Výsledek hospodaření celkem	-895
A. Vlastní zdroje celkem	11 742
Dlouhodobé závazky	1 741
Krátkodobé závazky 5)	4 115
Dohadné účty pasivní 6)	92
Krátkodobé závazky celkem	4 207
Výdaje příštích období	-277
Výnosy příštích období	0
Jiná pasiva	-277
B. Cizí zdroje celkem	5 671
PASIVA CELKEM	17 413

- 1) zejména rekonstrukce Azylového domu Lochovice a Domu Charity
 - 2) pohledávky vůči odběratelům, zaměstnancům, poskytnuté zálohy dodavatelům, nároky na dotace
 - 3) náklady r. 2020 zaplacené předem (nájem, pojištění ap.)
 - 4) příjmy od klientů za 11 - 12/2019 hrazené zpětně
 - 5) dodavatelské závazky a závazky z mezd
 - 6) nevyfakturované dodávky energií
- Roční uzávěrka za rok 2019 je uložena v sídle organizace.

Stav a pohyb vlastního jmění a fondů v roce 2019

I. VLASTNÍ JMĚNÍ	
	v tis. Kč
Počáteční stav k 1.1.2019	11 194
Konečný stav k 31.12.2019	11 067
II. FONDY	
	v tis. Kč
Počáteční stav k 1.1.2019	2 147
Konečný stav k 31.12.2019	1 570

Výše provozních fondů se v roce 2019 snížila o 577 tis. Kč.

34

PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM A PODPOROVATELŮM

FINANČNÍ A VĚCNÉ DARY OD PRÁVNICKÝCH OSOB

Také v roce 2019 nás provázela dobrá vůle mnoha konkrétních i anonymních dárců a podporovatelů. Velkou pomocí jsou nejen dary finanční a věcné, ale také pomoc ve formě nejrůznějších služeb

Poděkování za finanční dar patří těmto právnickým osobám:

AC&S Prague
Auto Masarik
Církev živého Boha
Baumax Česko, s.r.o.
Drive Tech
Goslar - partnerské město
Gramofond
GZ Média
Jessenia a.s.
Kadaník Rings - Michal Kadaník
Město Goslar
Rottary klub Beroun, z.s.
ŘKF Beroun
Řeznictví a uzenářství Alfery
Sbor církve bratrské
Šťastná koza, s.r.o.
Vak Beroun
Billa
Česká spořitelna

Za pomoc a podporu děkujeme:

Studio Apokork
Valeo Žebrák
Wiegel
Exclusive Cars Žebrák
Nemocnice Beroun
Nemocnice Hořovice
Okresní státní zastupitelství a okresní soud Beroun

Za stálou pomoc a podporu děkujeme Arcibiskupství pražskému, Arcidiecézní charitě Praha a Římskokatolické farnosti Beroun.

FINANČNÍ A VĚCNÉ DARY OD FYZICKÝCH OSOB

Nedílnou součástí pomoci Charitě je práce mnoha desítek dobrovolníků, ať už jednotlivců nebo skupin.

Rádi bychom na tomto místě vyzdvihli přinejmenším pomoc Katolické mateřské školy Beroun při Tříkrálové sbírce a poděkování více než stovce skautů 4. střediska Junáka Radost a Naděje Beroun, kteří se zapojili při Tříkrálové a Národní potravinové sbírce.

Jmenovitě bychom chtěli poděkovat těmto dárcům (dary nad 1.000 Kč):

PharmDr. Jana Beščecová
Milan Helebrant
Ing. Bc. Petr Horák
p. Kadlec
Petr Kolman
p. Konvalinka
Ing. Vojtěch Macek
p. Mach
manželé Míhuloví
Petr Mužík
manželé Páleníčkoví
Mgr. Jiří Prošek
MUDr. Monika Růžičková
Ing. Jan Salva
paní Součková
Ing. Jaromír Tejkl

OBSAH

SLOVO ÚVODEM OBRAZ ORGANIZACE

1. SOCIÁLNÍ SLUŽBY

- 1.1 **PODPORA RODIN A SOCIÁLNÍ PRÁCE S DĚTMI A MLÁDEŽÍ**
 - 1.1.1 Azylový dům sv. Josefa pro rodiny s dětmi v tísni
 - 1.1.2 Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
- 1.2 **POMOC LIDEM OHROŽENÝM SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM**
 - 1.2.1 Azylový dům sv. Josefa pro ženy v tísni
 - 1.2.2. Dům sv. Jakuba
 - 1.2.2.1 Azylový dům sv. Jakuba pro muže
 - 1.2.2.2 Noclehárna sv. Jakuba
 - 1.2.3 Sociální rehabilitace
 - 1.2.4 Denní centrum pro osoby bez přístřeší
 - 1.2.4.1 Denní centrum v Hořovicích
 - 1.2.4.2 Denní centrum v Berouně
 - 1.2.5 Terénní program pro osoby bez přístřeší
- 1.3 **PÉČE O SENIORY A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM**
 - 1.3.1. Terénní služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením
 - 1.3.1.1 Charitní pečovatelská služba
 - 1.3.1.2 Charitní odlehčovací služba
 - 1.3.1.3 Charitní služba osobní asistence
 - 1.3.2 Domov a stacionář sv. Anežky České pro seniory
 - 1.3.2.1 Stacionář sv. Anežky České pro seniory
 - 1.3.2.2 Domov sv. Anežky České
 - 1.3.2.3 Sociálně aktivizační služba pro seniory

2. DALŠÍ PROJEKTY

- 2.1 Dětská skupina Beránek
- 2.2 Obchody Dobré vůle
- 2.3 Šicí dílna
- 2.4 Projekt navýšení kvality sociálních služeb
- 2.5 Právní poradna v Hořovicích

3. BAVÍ NÁS POMÁHAT SPOLEČNĚ

- 3.1 Tříkrálová sbírka
- 3.2 Potravinová sbírka
- 3.3 Dobrovolníci
- 3.4 Den bez paměti a běh proti demenci
- 3.5 Flamenco
- 3.6 Benefiční ples Dobré vůle
- 3.7 Zimní kino s Ivou Pazderkovou
- 3.8 Adventní koncert

4. FINANČNÍ A EKONOMICKÉ ÚDAJE

Zpráva nezávislého auditora
Výkaz zisku a ztráty za rok 2019 (vybrané údaje)
Přehled dotací a darů v roce 2019 (v tis. Kč)
Rozvaha k 31. 12. 2019 (vybrané údaje)